



感恩奋进四十载 银龄同心向未来

——学校举行 2024 年离退休教师返校暨离退休党支部主题党日活动

时光清浅，岁月安然。11月8日，学校在海邮驿站忆吧举行“感恩奋进四十载 银龄同心向未来”2024年离退休教师返校活动座谈会暨离退休党支部主题党日活动，学校党委书记苏为泽，校党委委员、组织部部长张海波，机关党总支书记郭娟，组织部副部长傅红波，学校离退休党员教师、青年教师、学生代表等40余人参与了此次活动。

苏为泽书记代表学校对返校的离退休教师们表示热烈欢迎，衷心感谢离退休教师们对学校做出的贡献。他向在座离退休教师们介绍了学校的组织机构、治理体系、师生规模等情况，分享了学校未来发展的目标

愿景，并为离退休优秀党员颁发了荣誉证书。张海波部长表示，离退休教师过去为学校的建设和发展做出了巨大贡献，现在仍然是促进学校发展、维护校园和谐稳定的重要力量。他向在座离退休教师们介绍了学校近年来在学科建设、人才培养、科学研究、党建工作等方面取得的成绩。

退休教师代表孙静波、李才根老师分别分享了自己的教学经验、人生感悟及退休后的点滴。为师生们送上了宝贵的建议和祝福。李才根老师还向学校赠送了自己书写的校训“德行四海”。

活动中还举行了离退休教师学习党的二十届三中全会精神和全国教育大会精神知识竞答和学校关心下一代工作德育导师聘任与结对仪式。

座谈会后，离退休教师们参观了学校校史馆和国家现代航运虚拟仿真实验基地等，他们看到了学校的发展变化，也感受到了师生们的热情和活力，感慨万分。

半亩方塘长流水，呕心沥血育新苗。此次活动，是一次聚会，也是一次情感的交流和精神的传承。退休老教师们的积极参与，为学校增添了许多温馨和美好的回忆，也为年轻一代树立了良好的榜样，也祝愿离退休教师们身体康健、阖家幸福，常回学校看看。

(组织部、机关党总支)



安全保卫部圆满完成学校 40 周年校庆安全保卫工作

四十年风雨兼程，四十年春华秋实。11月2日上午，学校海洋类高素养劳动者培养模式创新论坛暨学校办学40周年庆祝活动在体育馆隆重举行，省市领导、嘉宾、校友代表、离退休教职工和师生代表齐聚一堂，同襄盛典。

为确保庆祝大会安全顺利进行，安全保卫部提前做好了校庆安保工作方案以及各种应急预案。

校庆前夕，安全保卫部组织人员排查校内各类安全隐患，检查重要活动场所消防设施设备，清理了校园内乱停乱放车辆，整治校内交通秩序，设置各种指示牌、警示牌，提前设计规划车辆的停放位置，扎实做好安保工作部署和落实。

校庆当日，保卫人员全部提前到岗，在校内重要路段安排了充足的安保力量，指挥车辆，疏导行人，确保交通秩序井然。

知责于心，担责于身、履责于行”，安全保卫部在校党委正确领导下，时刻把守护全校师生安全放在心中、抓在日常。整个校庆期间，学校车辆停放有序、交通顺畅，秩序井然，给校友和嘉宾展现了良好的校园秩序。（安全保卫部）



感恩奋进四十载、砥砺前行新征程

——致全体师生

老师们、同学们：

瑰丽金秋，盛举共襄。在上级党委政府和主管部门的领导下，在行业企业、兄弟院校和广大校友们的支持下，经全校师生的共同努力，浙江国际海运职业技术学院办学40周年庆祝活动圆满落下帷幕。

本次活动以“感恩奋进四十载、砥砺前行新征程”为主题，通过举办海洋类高素养劳动者培养模式创新论坛暨学校办学40周年庆祝大会、第28次航海教育咨询会、各类学术分论坛及文艺汇演等系列活动，全面回顾了学校办学历程，展示了学校办学成就，凝练了学校办学特色，为学校的进一步发展凝聚了力量、扩大了影响。

40周年校庆的成功举办，是学校继往开来、再创辉煌的新起点。学校将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，毫不动摇地坚持社会主义办学方向，把各级领导、社会各界的关怀厚爱和广大校友的深情厚意，转化为学校高质量发展的强大动力，奋力谱写学校发展新篇章！

40周年校庆的成功举办，倾注了全体师生的爱校之情和志愿之举。在校庆筹备和校庆活动期间，全校师生以强烈的主人翁意识、高度的责任感和满腔热情，同心同德、倾力付出，为校庆活动圆满举办作出了重要贡献，展示了海运师生良好的精神风貌。在此，我们谨向全校师生表示诚挚的慰问和衷心的感谢！

希望全体师生员工继续秉持“德行四海”的校训，持续提高大局意识和全局观念，积极参与学校重要工作和重大活动，为学校加快建设海洋特色鲜明的高水平职业院校作出贡献。

党委书记 吴中华

党委副书记、校长 吴中华

2024年11月6日



感恩奋进四十载 砥砺前行新征程

我校隆重举办海洋类高素养劳动者培养模式创新论坛

暨学校办学 40 周年庆祝活动



引言：四十年，一路风雨兼程的跋涉；四十年，一首催人奋进的凯歌；四十年，一幅浓墨重彩的画卷；四十年，一条继往开来的长河；四十年的奋斗铸就了一种品格；四十年的奉献孕育了一种芬芳。

11月2日上午，学校隆重举办海洋类高素养劳动者培养模式创新论坛暨学校办学40周年庆祝活动。省市领导、嘉宾、校友代表、离退休教职工和师生代表欢聚学校体育馆，同襄盛典，共赴四秩之约。



在庄严的国歌声中庆祝大会拉开了序幕。历届校友的声声祝福、一封封来自兄弟院校、海内外行业企业祝福学校办学40周年的贺电贺信使全场盈满了热烈感动的氛围。学校党委副书记、校长吴中平主持会议。



学校党委书记苏为泽致欢迎辞。他回顾了学校四十年来的光辉历程，他强调推动学校发展的精神内核：一是以学校创业前辈为示范，广大教师紧紧跟随的“师德师风”，牵引和支撑学校走好筚路蓝缕，走向高质量发展；二是以“立德树人”为根本任务的坚持，不断为党和国家培养输送“德能双馨”的高素质技术技能人才；三是以服务地方为己任的“社会责任”驱动，使学校办学与地方发展同呼吸共命运；四是以为“教出海”为目的的国际化办学的勇敢尝试，促进了中外文化交流，

教师代表张蕊畅谈了在海运14年教育人的诸多感触，除了传授知识和培养能力，能够成为学生人生道路上的心灵导师，“春风化雨润心田”，是她这十四年来最温暖的成就。

学生代表吴垚雅的发言充分展示了新时代海运青年的责任与担当。



舟山市人民政府副市长洪碧代表舟山市政府充分肯定了学校40年的办学成就。四十年来，学校始终坚守为党育人、为国育才的初心使命，励精图治、砥砺前行，取得了一系列扎实而丰硕的办学成果。学校坚持“立德树人”，深化育人模式改革，面向地方需求开展“百千服务行动”，为我市培养输送了大量高素质技能人才，大批校友在港航、渔业、旅游和石化等行业领域发光发热、贡献力量，学校坚持服务地方，主动聚焦地方发展战略，专业布局全面对接海洋产业，自觉当好舟山经济社会发展的参与者、实践者和推动者，学校坚持办出特色，不断提升治校能力和水平。

香港董氏集团代表、金山轮船国际有限公司船舶管理部副总经理刘建清深情回顾了学校与董氏集团源远流长的合作史，同时对学校未来的发展和建设提出三点希望：一是希望学校成为全国“海运高职教育”的引领者，担当起世界的领头羊；二是期待学校在配合国家海洋政策以及浙江省、舟山市的经济规划和发展方向上继续发挥重要作用；三是希望浙江省政府和舟山市政府能够一如既往地支持学校的发展。

兄弟院校代表、浙江舟山群岛新区旅游与健康职业学院院长郑能波感谢学校一直以来对新区旅职学院的大力支持。他表示，新区旅职学院于2014年建校，与浙海职院始终一脉相连、共同奋进。面对职业教育发展的新征程，未来愿与浙海职院携手并进、深化合作、共赢未来，在推进我省教育强省建设和我市高水平海洋城市建设中，携手共育更多优秀人才，提供更大的智力支持。



浙江省教育厅副厅长陈峰代表省教育厅对学校40年艰苦办学取得的成绩给予了充分肯定。海运人扎根海岛、坚守海洋、艰苦奋斗、勤勉务实，为社会培养培训了20余万名技术技能人才和高素质劳动者，为我国的港航、物流、石化等行业作出了重要的贡献。同时希望学校要以40年校庆为新的起点，进一步分析形势、明确方向、找准赛道，谋划思路，争取在新一轮高等教育发展大潮中争先进位。并对学校下一个40年的发展提出了深刻而精辟的四点建议：一要开拓“国际”视野。学校要做强做优“国际”这一特色，推进高水平对外开放和交流，不断学习借鉴国际先进办学经验、引进优质教育资源，加快国际化人才培养、努力建成高等教育国际化的高地；二要坚守“海运”特色。国家高等教育人才培养的数量和质量还无法满足海洋强国战略的需要。学校要胸怀“国之大者”，从国家战略和经济社会发展出发，始终坚守“海字号”高等院校的办学目标和办学特色，切实把涉海类专业办好办强，努力打造人无我有的新优势、新品牌、新高峰；三要发扬“技术”优势。学校要紧密跟踪生产第一线的现实需求和发展趋势，不断改进教育教学方式和人才培养模式，更加突出职业实践能力、职业适应能力、职业创新能力的培养；四要涵养“大学”气派。学校要按照大学的规格、标准和要求办学治校，全面提升内部治理水平，全面加强学科专业建设、全面优化人才培养体系。祝愿学校进一步增强自信自强精神，进一步用好“港口这个最大的资源”“开放这个最大的优势”，早日建成高水平职业技术大学。



最后，学校与四川省达州市宣汉县人民政府、舟山市人社局、舟山国家远洋渔业基地建设发展集团有限公司、舟山市定海区千岛湖人民政府、浙江海天教育科技有限公司、浙江鼎盛石化有限公司、青岛洲际船舶管理有限公司、舟山长乔海洋国际旅游度假区、岱山县东沙园区管理服务有限公司、岱山县职业技术学校分别签订了政行企校合作协议。通过政行企校的精诚协作，必将为我们的职业教育再添新章。



雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。站在新的历史办学起点上，学校将牢记习近平总书记的嘱托，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚定不移地贯彻党的教育方针和全国教育大会精神，更加精准地聚焦海洋强省、教育强省、舟山现代海洋城市建设发展需求，彰显特色优势，深化内涵建设，致力改革创新，不断提升办学质量和育人水平，争取为中国式现代化以及教育现代化作出新的更大贡献。

